

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1940. október 17, vasárnap

V. ÉVFOLYAM 241. szám.

Uj feladatok előtt

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete, holnap, vasárnap választja meg új vezetését. Az a lelkesedés és az a harci lendület, mellyel Kolozsvár dolgozó magyar tömegei felkészültek erre a választásra, bizonyítja, hogy dolgozó magyarságunk legszélesebb tömegei magukévá tették az egyre élesedő osztályharcot, amelyre népi demokráciánk vezetői előre a Román Munkáspárt központi vezetőségének második plenáris ülése határozata olyan világosan mutatott rá nemcsak a demokratikus szervezetek, hanem az öntudatos demokrata érzelmi ember számára is követhető utra.

A múlt esztendői MNSz tisztújító közgyűlések óta inazánk életében történelmi jelentőségű és korszakalkotó szerkezeti változások mentek végbe. A romániai munkáosztály éharcos csapatának vezetésével a dolgozó nép kemény küzdelmek árán szilárdította meg politikai és gazdasági hatalmát és következetes harcával újabb győzelmek előfeltételeit teremte meg. Köztudomású, hogy ezekben az erőfeszítésekben és harcokban a romániai dolgozó magyar nép együtt küzdött a román nép dolgozóival és ennek a harcnak tudhatók be politikai és gazdasági sikereink és demokratikus rendszerünk megszilárdítása.

Kacsó Sándor, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke „Uj feladatok előtt a Magyar Népi Szövetség” című cikkében világosan mutat rá arra, hogy „a Magyar Népi Szövetség annak a pártjának az oldalára állott és annak irányvonalát fogadta el, amely a kizsákmányolás és mindenféle elnyomás ellen a legkövetkezőekben küzdő öcsapatként a marxizmus-leninizmus által kijelölt uton, biztosan halad és halad előre a nemzetiség kérdése helyes és teljes megoldása felé”. Dolgozó tömegeink felismerték, hogy semmiféle közös érdek nem köti őket a kizsákmányoló elemekhez, akik mindent elkövetnek, hogy osztályuralmukat megszilárdítsák és demokratikus vívmányainkat megsemmisítsék. Ezek a hatalmas tömegek egyre jobban tudatára ébredtek annak, hogy a városi és falusi dolgozók hatalmas tömegeinek anyagi, politikai és kulturális színvonalának az emelkedése nem következhetik be másképpen, csak ha kiméletlen harcot folytatnak a dolgozók kizsákmányolói ellen — az embernek ember által való kizsákmányolásának a megszüntetéséért.

Mindazt bizonyítja, hogy a demokratikus tömegszervezetek élére és hatalmas tömegeire egyre jobban kezdett hatni a marx-leninista-leninista ideológia és rájötték arra, hogy a dolgozó nép magasabb életvonalát csak ezekkel a tanításokkal a megvalósításával tudja elérni.

Eznek a felismerésnek számoltta fel a Magyar Népi Szövetség szervezeti életében az „elvtelen magyar ország”-ot is, melyet a dolgozó tömegek a MNSz tagjainak megsemmisítő többsége egyre ha-

tározottabban követelt — és jogszerűen helyezkedett arra az álláspontra, hogy semmiféle érdekközösség nem fűzi a lejárt korhad világot visszafordító nagybirtokosok zsírosgazdái, gyárosok, bankárok társaságához vagy a nemzetköz imperializmus sötétben meglapuló csatlósaihoz. Az osztályharc kiéleződésével világosan kitűnik, hogy a „minden magyart egy táborba” hangzatos jelszavakat bírják az elvtelen magyar egység és a rem polifázis propagandával nem akartak egyebet, mint a faluk végsődjéig kizsákmányolni magyar dolgozókat figyelmeztetni magáról elterelni, hogy magyarkodással a tömegeket elküldösítve továbbra is fenntarthatóvá ki zsákmányoló uralmukat.

A dolgozó magyar tömegek azonban csakhamar felismerték az elvtelen magyar egység hangzóatónak készült jelszavát és a dolgozó tömegek alulról kiindulva egyre jobban kezdték követelni a szervezeti élet erőteljes megújítását a kizsákmányoló, soványista és különféle borbérujtokos reakciós elemektől. Erre pedig nagy lendületet adott a Román Munkáspárt Második Plenáris Ülésének határozata, a legszélesebb réptömeget a munkáosztály écsapatának helyes és világos utmutásával egyre határozottabban foglaltak állást és indítottak harcot a magyarság demokratikus nemzetiségi szervezete befurakoló kizsákmányoló elemek ellen, különösen a falu, ahol az osztályharc egyre jobban kifejeződik. Így sikerült az elvtelen magyar egység hangzóatónak által szított soványizmust is felszámolni és a munkáosztály nemzetközi szolidaritásának eszméjét dolgozó népünk tudatába átvinni.

A most lefolyó szervezeti tisztújító közgyűlések során a Magyar Népi Szövetség valóban azzá válik, aminek lennie kell: a dolgozó magyar földművesek, városi kisemberek és a fiatal értelmiségiek szervezete, amely kiküszöbölj munkájának irányításából a kizsákmányolókat és a kizsákmányoló befolyást. De ugyanezeken a körökön keresztül azokat is, akik a román nép reakciós elemeivel nemzetiségi egyenlőségünk felbecsülhetetlen eredmények és a további kijelölését szeretnék megakadályozni, vagy az oktatás területén politikai vagy az elszigetelődés felállításával szeretnék bizalmatlanságot kelteni a román demokráciával szemben és a román demokrácia részéről. De nincs helyük a Magyar Népi Szövetségben a passzív magatartást tanúsító „tag-magyaroknak” sem, akik látványos tagokként látnak a tömegek között, de a dolgozó magyar tömegekben, éppen ezekben a sorozott jelentőségű időkben, amikor minden egyes öntudatos demokrata erőre szükség van a szocializmus hatalmas művének az építésében.

Az eddig lefolyó tisztújító közgyűlések nagyvívű példái voltak a dolgozó magyarság és a munkáosztály megbontatlan szövetségének és annak, hogy dolgozó föld-

Megjelent a felsőfoku oktatásról szóló törvény

Hol működnek felsőfoku iskolák és intézmények?

BUKAREST. (Agerpres.) — A közoktatásügyi minisztérium a felsőfoku oktatás megszervezésére rendeltet hozott. A miniszteri rendelet értelmében a felsőfoku oktatás egyetemeket és felsőfoku oktatási intézeteket foglal magában.

Az egyetemek több Karból, a Karok pedig több tagozatból állnak. Az egyetemek a közoktatásügyi minisztérium hatáskörébe tartoznak. A felsőfoku oktatási intézetek egy, vagy több Karal működhetnek, a Karoknak pedig több tagozatnak lehetnek. A felsőfoku oktatási intézetek a közoktatásügyi minisztérium, vagy más minisztériumok hatáskörébe tartozhatnak. Az egyetemeket és felsőfoku oktatási intézeteket Rektorok, a karokat pedig Dékánok vezetik.

A felsőfoku oktatási intézetek tanulmányi ideje azonos az egyes Karok, vagy tagozatok külön megállapított tanulmányi idejével. Az egyetemek és felsőfoku oktatási intézetek Karai a tanulmányi intézet jellemeinek megfelelő oklevelet adnak a végzett hallgatóknak. Az oklevél megadja tulajdonosának azt a jogot, hogy tudományos minőségének megfelelő állást foglalhasson el.

Az egyetemek a következők: Bukarestben a „C. I. Parhon” tudományegyetem, Iasi-ban az „Alexandru Ion Cuza” tudományegyetem, Kolozsváron a „Victor Babes” tudományegyetem és a magyar tanítási nyelvű „Boiyai” tudományegyetem.

A felsőfoku oktatási intézetek a következők: a temesvári természettan és fizika karokkal működő Pedagógiai Intézet, a bukaresti Maxim Gorkij orosz nyelv és irodalom karal működő pedagógiai intézet, a bukaresti régészeti, levéltári és muzeológiai intézet, a bukaresti testnevelési intézet, a bukaresti műgyeplémi intézet, a jasi műgyeplémi intézet, a jasi orvosi-gyógyszerészeti intézet, a kolozsvári orvosi-gyógyszerészeti intézet, a jasi orvosi intézet, a marosvásárhelyi orvosi intézet, a temesvári orvosi intézet, a temesvári tőmipari intézet, a kolozsvári mechanikai intézet, a bukaresti textilipari intézet, a három tagozattal működő élelmiszeri intézet, a petrozsényi szénbányászati intézet, az

aradi ásványtanj intézet, a bukaresti köolaj intézet, a temesvári bányászati intézet, a bukaresti mezőgazdasági intézet, a bukaresti állattenyésztési és állatorvos intézet, a jasi mezőgazdasági intézet, a kolozsvári mezőgazdasági intézet, a krajovai mezőgazdasági intézet, az aradi állatorvosi és mezőgazdasági intézet, a brassói orvosi és állattenyésztési és állatorvos tudomány és terjesztési intézet, a bukaresti szállítási és közlekedési intézet, a bukaresti ut. és hidügyi intézet, a jasi erdőmérési intézet, a bukaresti társadalombiztosítási intézet, a Cármpulung—Bukovina-i erdészeti és fafeldolgozó intézet, a bukaresti művészeti intézet, a jasi művészeti intézet, a kolozsvári művészeti intézet, a kolozsvári m

zet, a temesvári művészeti intézet. Három éves doktorátusi tanfolyamokat tartanak az egyetemeken és a következő felsőoktatási intézetekben: a kolozsvári orvosi-gyógyszerészeti intézetben, a jasi orvosi intézetben, a bukaresti, jasi és temesvári műgyeplémi intézetekben, a bukaresti gazdaságtudományi intézetben, a bukaresti állattenyésztési és állatorvosi intézetben, a temesvári mezőgazdasági intézetben, a krajovai mezőgazdasági intézetben, a Cármpulung—Bukovina-i erdészeti és fafeldolgozó intézetben, a brádi ásványtani intézetben és a bukaresti művészeti intézetben.

A rendelet értelmében a felsőoktatási intézetek mellett a minisztérium külön szakképesítési felsőfoku tanítási nyelvű művészeti intézeteket rendezhet.

Szépen haladnak az őszi vetési munkálatok Kolozs megyében

Kajántó község 125 s á:alékkal túlhaladta a vetési tervet

KOLOZSVAR — A kolozsmegyei Vetési Bizottság jelentése szerint október 13-ig összesen 1661 hektár területet vetettek be Kolozs vármegyében, amely a bevetendő terület 50 százalékát jelent.

A megye több községében, így Mérés és még három községben százszázalékosan teljesítették a vetési tervet. Kajántó község 125 százalékkal teljesítette a vetési tervet, tehát azt 25 százalékkal túlhaladta. A községek között Mera végezte el az őszi vetési munkálatokat eddig a legszebben.

Kolozs vármegye többi községeiben tovább folynak a vetési munkálatok. A vetési bizottságok naponta ellenőrzik a bevetett területeket és azokról részletes jelentésben számolnak be a megyei vetési bizottságnak.

Vasúti kedvezmény

a baráti államokba utazó diákoknak

BUKAREST. Agerpres. A CFR vezérigazgatósága 1948 december 31-ig jóváhagyta a csoportosan, vagy egyénileg utazó román vagy más nemzetiségű szomszédos baráti államokba utazó diákok részére az

50 százalékos személyvonatra szóló vasúti kedvezményt. A kedvezményt, azok a román, vagy más nemzetiségű diákok kapják meg, akik tagjai a Prágában székelő Nemzetközi Diákszövetségnek.

művészünk, városi kisembereink és valóban haladó értelmiségünk nyitottan hitet tettek a Szovjetunió által vezetett békefront mellett a háborúszerű imperialistákkal szemben és ismételték kifejezésre juttatták ragaszkodásukat a Román Munkáspárt irányítása mellett harcoló Magyar Népi Szövetség mellett.

Ennek a valóban népi állásfog-

laltást ilyen visszatükröző ténynek új élettel tölti meg a városi szervező magyarsága a holnapi tisztújító közgyűlésre, hogy nyílt szavazatával olyan vezetőséget válasszon a városi szervezet élére, amely hűen tükrözi vissza a kijelölt vezető uton, amely nemcsak városi dolgozó magyarság, hanem demokratikus meggyőződésű, harcias szellemű, öntudatos és harcoló vezetőség új lendülettel és kérdést is.

Október 17-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor

a MNSz kolozsvári tisztújító közgyűlése, az Állami Magyar Színházban

Beszél Takáts Lajos, a nemzetiségi ügyek helyettes minisztere

A Szovjetunió küldöttsége megakadályozza a szovjet leszerelési javaslat vitájának elhárítását

PARIS. (Rador.) — Pénteken tartotta meg első ülését az ENSZ politikai bizottságának második albizottsága, melynek az volt a megbízása, hogy megvizsgálja az atomfegyver betiltására, az öt nagyhatalom fegyverzetének és fegyveres erőinek egy éven belül egyharmadával való leszállítására és a rendszabályok megvalósítását ellenőrző nemzetközi szervnek a Biztonsági Tanács kebelében való létesítésére vonatkozó szovjet javaslat kapcsolatban különféle küldöttségek által benyújtott javaslatokat.

Az albizottság ülésén az angol-amerikai többség képviselői újabb kísérletet tettek a szovjet javaslatok megvizsgálásának elkerülése érdekében, mesterségesen eltolva és visszautasítva az atomfegyver betiltására vonatkozó kérdést a közgyűlés napirendjébe.

Belgium képviselője kísérletet tett a javaslatot fel, azt javasolva, hogy „tanulmányozzák” első sorban az előzőleg megalakított elsőszámu albizottság határozatát, melynek feladatai közé tartozott az atombizottság jelentésével kapcsolatos határozati javaslatok vizsgálata is. E tanulmányok eredményeként vizsgálják majd meg az atomfegyver betiltására

latban a közgyűlés és az ENSZ minden szerve le kell szegesse álláspontját, kidolgozva működési vonalát az ENSZ Alapokmányának megfelelően, amely azt mondja, hogy a fegyverkezés csökkentése, rendezése és korlátozása mint oszthatatlan különálló egész tanulmányozandó, minden mesterséges szétválasztás nélkül. Ez a tény kifejeződött a közgyűlésnek e kérdés szétoszthatatlanságával kapcsolatosan tett előterjesztésben és a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett határozati javaslatban.

Malik, a Szovjetunió képviselője a javaslat ellen nyilatkozott. Rámutatott arra: az a javaslat, hogy az atomfegyver betiltására és a fegyverzet csökkentésére vonatkozó szovjet javaslatot kapcsolják az atombizottság általános jelentéséhez, nem jelent mást, mint nyílt kísérletet arra, hogy az atomfegyver betiltásának problémáját másodrendű kérdésekbe fullasszák bele.

Végezetül Malik kijelentette: a szovjet küldöttség kitart amellett, hogy az albizottság külön egészítő közlője a szovjet javaslatot kezelje a szovjet javaslatok megvizsgálásának elkerülése érdekében, mesterségesen eltolva és visszautasítva az atomfegyver betiltására vonatkozó kérdést a közgyűlés napirendjébe.

Ma még csak 60, de rövidesen 300 munkással dolgozik az államosított husárugyár

Meg kell szervezni a szocialistaversenyt a husüzemek között is!

KOLOZSVÁR — Ha csak az ujságban látna az olvasó hogy a kolozsvári államosított Tejüzem husneműek feldolgozásával foglalkozik, akkor nyomdatechnikai hibának venné, azonban a gyár kapuján is ott diszeleg a cég tábla, ami kétséget kelt az embléma helytállóságáról.

Kétségtelen, hogy az üzem régebben tejetermék előállításával is foglalkozott, ma azonban főképpen husfeldolgozásra és csak másodsorban tejtermék előállítására rendezkedett be. A két fő közötti arány a huspari elnevezés javára dönti el a helyzetet.

Szemérmetlenül kifosztják Bizoniát az angolszászok

BERLIN (Rador) — A TASS jelenté: A „Neues Deutschland” című lap leleplezi az angol-amerikai hatóságok mesterkedéseit, akik millió nyereség érdekében roszminőségű szenet szállítanak Bizoniába, mialatt a jó német szenet külföldre viszik. A lap megállapítja, hogy a „Der Tagesspiegel” című lapnak az a kijelentése, hogy az angol szénbehozatal támogatást jelent a német gazdasági életnek, egyáltalán nem felel meg az igazságnak. Valójában az angol szén szállítások egyelőre eredménye az újabb adósság.

1948 április 1-étől 1949 március 31-ig a Marshall-terv alapján az Egyesült Államokból, hatalmas szállítási költségekkel, 3.125.000 tonna szenet szállítanak Bizoniába, mely cserébe évi 8

millió 400.000 tonna szenet szállít. Az angol-amerikaiak a kiünő minőségű német szenet tonnánként 15,75 márkáért vásárolják, továbbadva a külföldnek 45 márkáért. Ilyenformán hatalmas hasznot húznak.

A Bizoniába érkező angol szenet nem márkában, hanem dolárban fizetik s az összeget Bizonia adósságai közé sorolja.

A német szénügyek vezetője, Kost felvilágosításokat adott arról, hogyan működnek a széniparban a Ruhr-vidék szénbányái és külföldi gazdáik.

A széniparban csak fiatal munkaerőket szabad alkalmazni, az 55 évesnél idősebbeket pedig el kell bocsátani. Ilyen helyzetben körülbelül 30—60.000 munkás van.

KOLOZSVÁR — Ha csak az ujságban látna az olvasó hogy a kolozsvári államosított Tejüzem husneműek feldolgozásával foglalkozik, akkor nyomdatechnikai hibának venné, azonban a gyár kapuján is ott diszeleg a cég tábla, ami kétséget kelt az embléma helytállóságáról.

Kétségtelen, hogy az üzem régebben tejetermék előállításával is foglalkozott, ma azonban főképpen husfeldolgozásra és csak másodsorban tejtermék előállítására rendezkedett be. A két fő közötti arány a huspari elnevezés javára dönti el a helyzetet.

— A kolozsvári államosított Tejüzem husneműek feldolgozásával foglalkozik, akkor nyomdatechnikai hibának venné, azonban a gyár kapuján is ott diszeleg a cég tábla, ami kétséget kelt az embléma helytállóságáról.

Kétségtelen, hogy az üzem régebben tejetermék előállításával is foglalkozott, ma azonban főképpen husfeldolgozásra és csak másodsorban tejtermék előállítására rendezkedett be. A két fő közötti arány a huspari elnevezés javára dönti el a helyzetet.

— A kolozsvári államosított Tejüzem husneműek feldolgozásával foglalkozik, akkor nyomdatechnikai hibának venné, azonban a gyár kapuján is ott diszeleg a cég tábla, ami kétséget kelt az embléma helytállóságáról.

Kétségtelen, hogy az üzem régebben tejetermék előállításával is foglalkozott, ma azonban főképpen husfeldolgozásra és csak másodsorban tejtermék előállítására rendezkedett be. A két fő közötti arány a huspari elnevezés javára dönti el a helyzetet.

Élesednek az ellentétek az USA, Anglia és Franciaország között

Amerikai parancsra ismét leértékelik a francia frankot

PARIS. — A bukaresti rádió amerikaiak ellen. Az angolokat hirszolgálatra jelenti: Pertinax, az Egyesült Államoknak, Angliának és Franciaországnak a nyugatnémetországi kérdéssel kapcsolatos tárgyalásaival foglalkozva, azt írja, hogy az amerikaiak arról akarták meggyőzni Schumann francia külügyminisztert, hogy Franciaországnak le kell mondania a német ipar leszereléséről, ami a jóvátételből illetné meg, az európai gazdasági élet „megmentése” érdekében.

Pertinax rámutat arra, hogy ugy Francia, mint angol körökben egyre határozottabb elégedetlenség mutatkozik meg az amerikaiak németországi politikája ellen és elvárják az a szándék, hogy együttesen lépjenek fel az

ellen. Az angolokat hirszolgálatra jelenti: Pertinax, az Egyesült Államoknak, Angliának és Franciaországnak a nyugatnémetországi kérdéssel kapcsolatos tárgyalásaival foglalkozva, azt írja, hogy az amerikaiak arról akarták meggyőzni Schumann francia külügyminisztert, hogy Franciaországnak le kell mondania a német ipar leszereléséről, ami a jóvátételből illetné meg, az európai gazdasági élet „megmentése” érdekében.

Pertinax rámutat arra, hogy ugy Francia, mint angol körökben egyre határozottabb elégedetlenség mutatkozik meg az amerikaiak németországi politikája ellen és elvárják az a szándék, hogy együttesen lépjenek fel az

Londoni Rador-jelentés továbbítja azt a Reuter-hírt, hogy Párisban az elmúlt éjszaka nem hivatalosan közölték: október 17-én megváltoztatták a francia frank árfolyamát. Jól tájékozott londoni körök szerint a hír megfelel a valóságnak.

Természetesen a hír hivatalos megerősítésére nem lehet számítani, de a londoni és párisi pénzügyi körökben semmiféle kétség sem merül fel annak, hogy előbb vagy utóbb sor kerül a leértékelésre. Ismeretes, hogy amerikai hivatalos körök és az amerikai vezetés alatt álló Nemzetközi Pénzalap nyomást gyakorolnak Franciaországra és a többi marszállított nyugateurópai államra, hogy értékeljék le pénzüket.

— A kolozsvári államosított Tejüzem husneműek feldolgozásával foglalkozik, akkor nyomdatechnikai hibának venné, azonban a gyár kapuján is ott diszeleg a cég tábla, ami kétséget kelt az embléma helytállóságáról.

Kétségtelen, hogy az üzem régebben tejetermék előállításával is foglalkozott, ma azonban főképpen husfeldolgozásra és csak másodsorban tejtermék előállítására rendezkedett be. A két fő közötti arány a huspari elnevezés javára dönti el a helyzetet.

— A kolozsvári államosított Tejüzem husneműek feldolgozásával foglalkozik, akkor nyomdatechnikai hibának venné, azonban a gyár kapuján is ott diszeleg a cég tábla, ami kétséget kelt az embléma helytállóságáról.

Kétségtelen, hogy az üzem régebben tejetermék előállításával is foglalkozott, ma azonban főképpen husfeldolgozásra és csak másodsorban tejtermék előállítására rendezkedett be. A két fő közötti arány a huspari elnevezés javára dönti el a helyzetet.

Takáts Lajos, a nemzetiségi ügyek miniszterhelyese mond beszédet a MNSz kolozsvári tisztújító közgyűlésén

KOLOZSVÁR. — Még egy nap választ el attól a pillanattól, mely arra van hivatva, hogy a szervezet vezetése Kolozsváron is maradéktalanul — mint ahogy azt a százas intézőbizottság esikszeredai határozata kimondja — a dolgozó kisemberek és haladó értelmiségiek sorából feltörő emberek kezébe kerüljön. Olyan demokratikus dolgozók kezébe, akiknek nem önző egyéni érdekeik megvédése lebeg minden lépésükben szemük előtt, hanem dolgozó embertársaik iránti megbecsülési és szeretetteljes vezetői, az egyetemes dolgozó tömegek érdekeinek védelméért készek mindig sikraszálni a bármilyen formában felbukkanó ellenpompó és kizsákmányoló törekvésekkel szemben is.

A esikszeredai határozat gyakorlati megvalósítása: ez a vasárnapi tisztújító közgyűlés feladata. Ennek

sikeres megoldását biztosítja a déli előtti városi szervezet nagyarányú mozgósító akciója, a kolozsvári dolgozó magyarság körében, mely nyomán az egész kolozsvári dolgozó magyarság érdeklődése a vasárnapi közgyűlés felé fordult és felmérte annak roppant fontosságát a dolgozók szempontjából. A MNSz városi szervezete e hó 14-én este közel 380 irányító előtt dolgozta fel a tisztújító közgyűlés előkészítésének utolsó teendőit azzal a céllal, hogy a választás sikerének érdekében mozgósítsák a város összes magyar dolgozóit. Ugyanezt a célt szolgálta a 15-én, pénteken este mintegy 150 irányítóval megtartott értekezlet is, ahol a résztvevő irányítók öntudatosan vállalták az elvégzendő feladatokat. A mozgósítási munka az I., II. és III. kerületekben öltött legszélesebb méreteket, de a többi

kerületekben is hasonló, lázas iramú a tevékenység e téren. Napközben állandóan folyik az előkészítő mozgósítás. Esténként az irányítók a kerületi székházakban számolnak be, elvégzett munkájukról.

A vasárnap délelőtt 11 órakor az Állami Magyar Színházban megtartandó tisztújító közgyűlés jelentőségét emeli Takáts Lajosnak, a nemzetiségi ügyek miniszterének helyettese, Kolozs megye nemzetgyűlési képviselőjének széleskörű politikai beszámolója, melyen keresztül ismerteti azokat az új feladatokat, melyek a MNSz előtt a jövőben állnak.

Kolozsvár dolgozó magyarsága minél nagyobb számban való megjelölésével for tanúbizonyítást tenni népi demokráciánk mellett szilárd állásfoglalásáról.

A KÉSZÁRU RAKTÁRBAN risonateladók vásárolnak. Hűtő, friss árut kapnak. A hűtőberendezés a pincében kemény telre emlékezteti az embert. Odébb a kazeinszárító áll. Heti 3000 kiló kazeint szarítanak majd a télen. Addig napon szarítják a túzelőanyag megtakarítás érdekében. Nemsokára egy Diesel-motor beállítására kerül sor, ami a villanyáram szolgáltatóval olcsóbbá teszi az árut. A tejfeldolgozó gépeket viszont az Indálap veszi át. Csak sajt, turó és kazein előállítására rendezkednek be.

Gumicsizmás munkás siet az udvaron. Fekete József műszaki vezető.

— Sietek, mert 1400 kiló prúdát akarok két és fél óra alatt elkészíteni — kiáltja felénk. Utána megyünk. Közben meg-

Időjárásjelentés

Az Atlanti-Océánról újabb tengeteri légtömegek tornak a szárazföldre, de zömük inkább csak az Alpoktól és a Kárpátoktól északra vonul a Szovjetunió felé, kisebb csöket okozva. E hegységektől déire tovább tart a napos, csendes, nappal meleg idő, a Spanyolországtól a Baikánig terjedő magas légnyomás hatására.

Erdélyben tegnap szép, enyhén, őszies idő uralkodott. A hőmérséklet tovább emelkedett. Kolozsváron 16 fokot ért el. A légnyomás Kolozsváron este 764 mm, gyengén süllyed.

Várható időjárás vasárnap estig: Erdély északi és nyugati részén erősebb felhőfelvonulások, jelentéktelen esővel. A többi vidéken kevés felhő, reggeli köd. A nappali hőmérséklet alig változik, az éjszakai lehűlés mérséklődik.

Vasárnap, 17-én, délelőtt 11 órakor tartja a MNSz nagyváradai szervezete évi tisztújító közgyűlését a Visinszki-utca 27 számú központi székházában

Beszél: Bányai László, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának tagja

Világosság sport

17 bajnok. mérkőzés a szombat-vasárnapi sportműsoron

KOLOZSVÁR. — Az NB I. vasárnapon nyolcadik fordulójában a „Gehorghlu-Dej” sporttelepen délután 4 órai kezdettel a kolozsvári vasutas csapat az ITA ellen játszik. Ez a mérkőzés egyben válogató jellegű az október 24-i román-magyar harmas mérkőzésre, amelyre a fővárosból egy háromtagú válogatóbizottság érkezik, amely azonnal jelentést tesz az egyes játékosok formájáról, hogy kik képviselhetik az ITA és a kolozsvári CFR csapatából Bukarestben és Budapesten a RNK színeit.

Ugyancsak megfigyelőket jelölt ki a Labdarúgó Szövetség mindazon városokba, ahol vasárnap NB I.-es mérkőzések kerülnek lejátszásra.

Kolozsváron a CFR-ITA mérkőzés előtt délután fél 2 órakor a Dermata a brádi Aurul ellen játszik az NB II. küzdelmei során. A brádi csapat első kolozsvári játékát nagy érdeklődés előzi meg. A bányáriak egyébként a következő csapattal állnak ki:

Plés — Fülöp, Szűcs — Jofa, Kalló, Antalffy — Gáspár, Kovács, Hegedűs, Boczkó, Both.

A fenti kettős mérkőzés előtt pedig a CFR-Vasas törpe bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra.

A kerületi labdarúgó bajnokság szombat-vasárnapi fordulójában a következő 14 mérkőzés kerül lejátszásra: szombat délután 2 órakor az Egyetemi Stadionban: Dinamo-Dohánygyár ifjúsági. Fél 4 órakor Dinamo-Vasas. A városi kispályán 2 órakor: KKASE-Textila ifjúsági Fél 4 órakor Pénzügy-CFR II. A Dermata-pályán délután 2 órakor Iris-U ifjúsági. 4 órakor Dermata-CFR ifjúsági.

Vasárnap délelőtt 9 órakor az Egyetemi Stadionban: Dohánygyár-Acél 11 órakor: KKASE-Sanitas. Délután 1 órakor: Textila-Victoria. A városi kispályán délelőtt 9 órakor: Haggibor-Iris. 11 órakor U II.-Vegyes Szakszervezet. Délután 1 órakor: Higiena-Városi Alkalmazottak. 3 órakor: Haggibor-Acél ifjúsági.

A Dermata-pályán délelőtt 11 órakor: PTT-Kisbács mérkőzés lesz. A Hadsereg II. Egeresen, a Dermata II. pedig Bánffyhadon játszik.

Ökölvívőmérkőzés, asztalitenisz és vívóverseny Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A szakszervezeti asztali tenisz csapatbajnokságok küzdelmei szombat délután 3 órakor kezdődnek a volt unitárius kollégium tornatermében a KKASE, Vilamosmű, Vizművek, Gutenberg, Dermata, CFR Vegyes Szakszervezet, Fások, Vasas, Sanitas és a Higiena versenyzőinek részvételével. Vasárnap délelőtt 9 órakor az egyéni számokkal folytatódik a szakszervezeti asztali tenisz bajnokságok küzdelmei.

A Bolyai Egyetem sétatéri torna-

termében szombat délután 3 órai kezdettel rendezik meg a kerületi férfi tör és kard és női törvívó versenyt, amelyre a BEAC, Dermata és az U mintegy 60 legjobb verszójét nevezte be.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Kinnzi Pál-utca 1. alatti kereskedelmi flúiskola tornatermében kerül lebonyolításra a CFR Kolozsvár-CFR Bukarest vasutas ökölvívó bajnoki mérkőzés, amelyre mindkét csapat legjobb erőit vonultatja fel.

ól bevezetett

videki szilgyártású ha'd'esselt miatt előnyös feltételek mellett átadó. Levélbeni érdeklődést: „Nyomod megválaszolás” jellegű alatt kiadóra kérek

NAGY

kolaposműhelyét áttelepítette Dózsa Gy.-u. 2alól, 16 szám alá. Tisztítást, formálást, vasalást vállal.

Terhes nők

vitalelet a harmadik hónaptól kezdve megveszi a

„Napochemia“

gyógyásztergődr. Kolozsvár, Secuiazca-utca (Szeke-y-u.) 5. A szükséges edényeket a gyár adja. Terhes asszonyok teleg nő-társulat gyóvultóit kőnyitlik meg, ha jeleniknek.

MARIANUM

közeleiben egy szoba, konyha, előszoba, felszuterin lakás eladó 40.000 lejért Cim a kiadóban

Legújabb

Rekord Divatlap

érkezett „DACIA” papírútlejt Dózsa György-utca 10

Figyelem!

Diákok részére töltőtollakat

javitunk kedvezményes árban, jóállás mellet **Kalakan** Malom-utca 8

Figyelem! Ma! FORUM-mozgóban

Minden idők legszebb SZOVJET filmje kerül bemutatásra!

A boldogság útja

A zsidók emigrálásáról, szenvedéseiről készült megrázó dráma a BIROBIDZSÁNI telenülés alkalmával.

Főszerepben a legjobb SZOVJET színészek.

Mind a kiadóra kérek!

ÁLLAMI KERESKEDELMELI TÁRSASÁG

„SOMESUL” KOLOZSVÁR, KOSSUTH LAJOS-UTCA 5. — TELEFON 17-26

Tudomására hozza a szövetkezeteknek és kereskedőknek, hogy október 15-én a fűszer és élelmiszer nagybani osztályát megnyitotta. Felhívja az érdekelteket, hogy minden felvilágosítást az eladói osztályt keressék fel

Poloskáltás? Akkor csinálja ATOX vállalat

GARANTÁLTAN BIZTOS KORSZERŰ ELJÁRÁSSAL Gyors: Három óra alatt kész Tiszta: Ablakot, ajtót beragasztani nem kell, nem rozsdáz Kényelmes: Még az nap ágyában alszik Felvilágosítás, rendelés RÓZSA drogériában

A „CLUDUL”

Állami Áruház Kulturgárdája

1948 október 16-án, este 8 órai kezdettel tánccal egybekötött

Műsoros Estélyt

rendez a Diákház kistermében

Az előadás a népi kultura teillesztését szolgálja. Belépő díj csak 25 lej.

Tánc reggelig! Elsőrangú zenel! Kitünő büffé!

Csak egyszer, próbálja meg...

megszereit a

Sárdi fotót

Műterem: Dózsa Gy.-u. 16

Oktoberi árleszállítás

Hamburg Kozmetika

Tanítványképzés! Unió-utca 3 szám

Keresek

2 vagy 3 szobás, fürdőszobás komfortos lakást a város bármely részén Cim a kiadóban

Markovics és Dordai

szücskereskedésnél Dózsa-utca 29 (az udvarban)

olcsón és pontosan javít bun-dákat es mindenféle szörmet

Elhanyagolt arcbőrét

megszépsít

Kozmetika:

Dr. Jeszenszky Bihler-utca 18

Central Mechanic Regional Cluj

Str. Budai Nagy Antal No. 71.

Alkalmazunk elsőosztályu auto- és traktorszerelőket

Deküldendő a szakszervezett által véleményezett kérvény és önletrajz Fizesés kollektivszerződés szerint

Nagyváradon

és Kolozsváron egy időben a legfrissebb hírekkel olvashatja

„Világosság”

a MNSz napnyeléndányszám-ban megjelenő deli napilapját Nagyváradon szerkesztés és kiadóhivatalt

Széchenyi-ter 8. Telefon: 1499

20 lejért vásárolhat

LOTO

sorsjegyet

a Hivatalos Sorsjegyirodában Molotov-u. 46 alatt

Huzás október 18-án

Rusu Vasile

használatra kereskedő megnyitotta üzletét Jókai-utca 13.

„SOMESUL”

ÁLLAMI ÜZLET Kolozsvár, Kossuth L-utca 5 vesz jókarban levő úres étel-olajos, vagy szeszes horádkat 400 literes meretű



PROBÁLJON SZERENCSEIT

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

LONBRIA DE STAT

SLOVA-PUBLICITATE

A „CAPITOL” ÉS „SELEC” mozgóban

egy időben kerül hétfőtől bemutatásra az 1948-as francia filmgyártás ékköve a

„Fekete gyémántok”

Főszereplők: Gaby Morlay, Louise Carlell és Charles Vanel

Előadások kezdete mindennap: SELECT 3, 5, 7 és 9 órakor CAPITOL 3:30, 5:30, 7:30 és 9:30 órakor

Vasárnap délelőtt 11 és 11:30 órakor MATINE

